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Oversikt over innrapporterte HMS-avvik i perioden 18.05.22-12.09.22 

Enhet Nr Dato Hendelse Årsak 
Person 
skade 

Eksp. Kommentar/Tiltak 

Det helsevitenskapelige fakultet (Helsefak) 

IMB - 
HMI 2597 30.08.2022 Kul i hodet.  Fall fra sete i auditorium.  Ja Nei 

Det manglet en sperre på ene 
siden av sete som skal holde 
setet på plass når en sitter. 

IMB - 
MolInfl 2594 29.08.2022 Lukt av løsemiddel fra 

sluk 
Slukene var tørr, slik at lukta 
var ekstra tydelig.  Nei Nei 

Det ble helt vann i sluken. Det er 
et kjent problem at sluker går 
tørre og avgir lukt. Det 
undersøkes om det i tillegg kan 
ha vært tømt løsemidler i som 
ikke skal i sluk 

IFA - 
DTD 2562 18.08.2022 

Kjøkkenmoduler er 
plassert i pauseareal i 
påvente av montasje. 6 
mnd senere står de 
fortsatt der. Ingen 
informasjon om framdrift. 
Frustrasjon blant ansatte 

Mulig 
kommunikasjonsproblemer 
eller mangel på 
konsekvenskultur 

Nei Nei 

HMS-rådgiver har tatt kontakt 
med ass.dir. og forespurt om han 
kjenner til saken og en eventuell 
fremdriftsplan. 

IFA - 
MicBio 2559 

17.08.2022 
 

 

 

 

 

Giftig kjemikalie i kontakt 
med øyne. Liten irritasjon 
på øyet. Ingen plager i 
etterkant 
 

 

 

Ved innveing av pulver, 
virvlet noe opp mot ansiktet. 
Det ble ikke benyttet briller 
eller munnbind. Vanligvis 
benyttes løsning, men dette 
var ikke bestilt inn pga 
sommerferie. Pga relativt 
stor mengde kunne ikke 
analysevekt i avtrekkskap 
benyttes og det ble brukt en 
vekt som står på benken i 
kjemikalierommet. 

Nei Ja 

Skylte ansikt og øyne. Ringte 
giftinformasjonssentralen. Drakk 
vann.  
Videre tiltak: flytte en vekt inn i 
ett av avtrekksskapene, bruke 
munnbind og bruke vernebriller 
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IHO - 
MSPLA 2352 23.05.2022 

Student i praksis ble 
påkjørt bakfra i 
forbindelse med 
praksisstudier i 
hjemmetjeneste 

 Trafikkuhell Ja Nei Ble sjekket av lege 

Fakultet for biovitenskap, fiskeri og økonomi (BFE-fak) 

AMB 2627 01.09.2022 

Vann fra øyedusj var 
misfarget og inneholdt 
partikler. Det utgjør er 
risiko for de som kan 
behøve å spyle øynene 
om vannet ikke er rent 

Manglende vedlikehold Nei Nei Avvik ikke behandlet enda 

AMB 2613 31.08.2022 

Motorisert trafikk i 
kulvert på et tidspunkt 
som er forbehold levering 
farlig avfall 

Mulig manglende 
etterlevelse av interne 
rutiner 

Nei Nei Det samme har skjedd flere 
ganger før. 

AMB 2497 12.07.2022 

Noen hadde bestilt 4x5L 
av en kjemikalie uten å 
vite hvor det skulle 
oppbevares.  

Manglende kjennskap til ny 
rutine for bestilling av 
kjemikalier 

Nei Nei 

I henhold til den nye rutinen for 
bestilling av kjemikalier, vedtatt 
04/2022, skulle de ikke ha 
kunnet bestille kjemikalier uten å 
gå via en tekniker. 

NFH 2440 28.06.2022 

På en kursal er det satt 
igjen begerglass med 
biologisk materiale i et av 
avtrekkene. Det var ingen 
informasjon om hvor de 
tilhører, hva de 
inneholder, eller hvor 
lenge de skulle stå der. 

Manglende rutiner for å 
registrere aktivitet på 
kurslaben. Mangel på 
kontroll av aktivitet fra 
kurssalsansvarlig. Mangel på 
informasjon til andre ansatte 
om hvem som eier det og 
hva de inneholder 

Nei Nei 
Usikkert om det var glemt, eller 
om det var meningen at det skal 
stå der. 
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NFH 2438 28.06.2022 

På en kurssal var det 
minst 8 umerkede 
avfallsdunker. Disse var 
lukket, og det er vanskelig 
å vite hva de inneholder. 

Det virker som at noen 
labkursansvarlige ikke vet at 
de skal merke 
avfallsdunkene når de lukker 
dem, og at de skal levere 
dem selv.  

Nei Nei 

Det må ta tak i dette før neste 
semester starter. Alle som har 
labkurs må informeres spesifikt 
om at de er ansvarlig for avfallet 
fra labkurset. 

Fakultet for naturvitenskap og teknologi (NT-fak) 

IFT 2533 01.08.2022 
Genmodifiserte celler ble 
avhendet på feilaktig 
måte. 

Rutiner for håndtering og 
avhending var ikke fulgt. 
Prøveregistreringsskjemaet 
påkrevd for alle prøver som 
bringes inn i laboratoriene 
ble ikke fylt ut. Skilting om at 
GMO-arbeid pågikk ble ikke 
satt opp.  

Nei Nei 

Rapportering til 
Helsedirektoratet.  
Gjennomgang av rutiner, 
forbedre opplæringspraksis og 
håndheve prosedyrer 

NT 2484 08.07.2022 
To kutt på to fingere av 
høyre hånd og tommelen 
av venstre. 

Glasspipette knakk og 
medførte kutt Ja Nei Uhell 

NT 
2473 
og 
2479 

05.07.2022 

Et stort, tungt vindu i 
tredje etasje på 
Teknologibygget falt uten 
ut av ramma, og ned på. 
Vinduet veier trolig over 
100 kg. Glasset knuste. 
Ingen ble skadet 

 For dårlig feste Nei Nei 

Hendelsen er varslet til 
Arbeidstilsynet og følges opp av 
universitetsledelsen og BEA.  
 

IK 2380 02.06.2022 Skar seg i fingeren på en 
glassadapter 

Glassadapteren sprakk da de 
ble håndtert og førte til kutt i 
finger 

Ja Nei 

Man kan ikke se at hendelsen 
skyldes brudd på arbeidsrutine, 
men man vurderer det som et 
uhell som kan skje når man 
arbeider med glassutstyr. For 
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framtiden må man presisere at 
arbeidsoppgaven må utføres 
med forsiktighet. 

IFT 2367 24.05.2022 

Garderobeskap tippet og 
falt over student. 
Studenten er uskadd, 
men døra på skapet ble 
ødelagt 

Skapet var ikke festet til 
veggen. Det er vært flere 
ommøbleringer nylig 

Nei Nei 
Sak om at alle skap sjekkes og 
sikres er meldt til BEA via 
TopDesk 

ITS 2638 09.09.2022 
Ikke oppnevnt stedlig 
stoffkartotekkontakt ved 
UTSA 

Uklart Nei Nei Stedlig stoffkartotekkontakt er 
nå oppnevnt 

IG 2640 12.09.2022 
Funn av tre beholdere 
med kjemikalier 
mangelfull merking 

Manglede rutine eller 
manglende oppfølging av 
rutine/prosedyre, 
Manglende forståelse for 
rutine og faren?  

Nei Nei Leder blir orientert, avviket er 
under behandling. 

ITS - 
Luftf 2650 12.09.2022 

Manglende vedlikehold 
av sikkerhetsdatablad 
(SDS) i stoffkartotek 

Datablad har ikke vært 
oppdatert. Usikkerhet mhp. 
hvem som skulle gjøre dette 

Nei Nei Stoffkartoteket er oppdatert 

Fellesadministrasjonen 

BEA - 
SAU 2580 24.08.2022 Treflis og støv i øyet Arbeid med himling. Brukte 

ikke vernebiller Ja Nei Leder orientert, avviket er under 
behandling. 

BEA - 
LedBEA 2512 14.07.2022 

Skade i skulder etter 
helsefremmende dag 
090622 

Ballspill og ulike andre 
fysiske utfordringer Ja Nei Leder orientert, avviket er under 

behandling. 

BEA - 
SAU 2494 12.07.2022 

Brannalarm utløst ved 
Driftssentralen campus 
Tromsø. Bygget ble 
evakuert 

En røykmaskin ble testet på 
utsiden av bygget, da 
vindforholdene endret seg 
ble kunstig røyk ført inn 

Nei Nei Leder orientert, avviket er under 
behandling. 
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ladestasjonen i byggets 
u.etg. og alarmen ble utløst.  

BEA - 
SCD 2436 28.06.2022 Skadet menisken i 

venstre kne 

Diverse øvelser og ballspill i 
forbindelse med 
helsefremmede dag 

Ja Nei Leder orientert, avviket er under 
behandling. 

Fakultet for humaniora, samfunnsvitenskap og lærerutdanning (HSL-fak) 

Adm - 
ØKOHSL 2591 29.08.2022 Delvis sperret 

gang/rømningsvei 

Masse kontorstoler plassert i 
gang/rømningsvei ifm. 
møblering av kontor. 

Nei Nei 

Stolene er flyttet til enden av 
korridor slik at de ikke sperrer for 
nødutgangen. Stolene skal flyttes 
videre til stollager. 

Adm - 
ØKOHSL 2396 08.06.2022 

Kaffetrakter er blitt 
stående på over natt og 
har tørrkokt 

Kaffetrakteren er koblet til 
vanlig stikk-kontakt UTEN 
tidstimer. 

Nei Nei Leder orientert, avviket er under 
behandling. 

Det juridiske fakultet (Jurfak) 

Adm - 
FUFJUR 2411 09.06.2022 

En ansatt er overarbeidet 
og opplever 
arbeidsrelatert stress som 
har gått ut over helsen. 

Overarbeidet Ja Nei 

Det er avholdt samtale mellom 
ansatt og nærmeste leder. Det er 
foretatt en refordeling av 
arbeidsoppgaver.  

Norges arktiske universitetsmuseum og akademi for kunstfag (UMAK) 

UM-
STAB 2555 09.08.2022 

Romkort for Botanisk 
Hage, UM er ikke 
innmeldt oppdatert.  

Manglende 
innmelding.  Brudd på HMS-
regelverk. 

Nei Nei Leder orientert, avviket er under 
behandling. 

Eksp = til eksponeringsregisteret, ePhorte
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